

失能老人噎食死亡 护理过失判三缓三

养老中心护理员因喂饭时的失误导致卧床老人死亡,需要承担何种责任?近日,辽宁省沈阳市皇姑区人民法院审理了这起案件,以被告人卢某犯过失致人死亡罪,判处有期徒刑三年,缓刑三年。

法院查明,卢某系沈阳市某养老中心护理员,负责照顾完全失能卧床的王某的日常起居。2023年11月18日11时许,卢某在给王某喂饭时,未按常规要求将王某的床摇起,且未将食物中的青菜、鱼豆腐等条块状食物切碎,致使王某在平躺被喂食过程中因噎食死亡。

经司法鉴定,王某系因贫血、低蛋白症、多发性脑梗死以及肝脓肿伴腹腔积液等基础性疾病的基础上,食物堵塞咽口及喉口部导致机械性窒息而死亡。公诉机关以过失致人死亡罪向

沈阳市皇姑区人民法院提起公诉,辩护律师提出被害人的死亡系多因一果,还应考虑养老机构应急处理机制不完善、延误救治等因素。

法院认为,卢某长年照顾王某的日常起居,其供述按照以往喂食的习惯也多次平躺喂食没有发生过噎食。司法鉴定报告载明,王某咽口及喉口部充满团块状食糜样物,可见绿色菠菜叶、块状胡萝卜、块状鱼豆腐。综上,卢某的喂食行为存在刑法意义上的过失,且王某的死亡结果依据鉴定结论系机械性窒息死亡,与过失行为存在因果关系,但对王某因噎食导致窒息死亡的结果的发生,卢某并非故意,而是轻信能够避免,因此构成过失致人死亡罪。

据此,法院作出如上判决。

韩宇

父母出资购房,子女离婚时如何分割

婚姻存续期间,男方父母出资为其二人购置房产,该房产登记在男方名下,后双方陷入离婚纠纷,女方认为该房产的购买和出售均在婚姻关系存续期间,属于夫妻共同财产,要求分割该套房产出售后的增值款项,会获得法院的支持吗?

基本案情

王某(男)与孙某(女)2014年5月登记结婚,婚后初期居住在王某父母家,同居期间因琐事经常发生家庭矛盾。

2017年,为缓和矛盾,夫妻二人搬出父母家与小孩共同生活,但家庭矛盾并未停息,双方于2021年开始分居。

2022年10月,王某向法院提起离婚诉讼,孙某同意离婚,双方对子女抚养问题达成一致,但孙某认为王某名下房产的购买和出售均在婚姻关系存续期间,应属于夫妻共同财产,故要求分割该套房产出售后的增值款项。王某表示该房产系帮父母代持,所有款项均由王某父母支付,售房款应归还父母。

法院裁判

王某起诉要求与孙某离婚,孙某同意,可见双方感情确已破裂,法院依法予以准许。

本案争议焦点为出售案涉房产的增值款项是否为夫妻共同财产。经查,2015年10月,王某(买方)与某房地产公司(卖方)签订《认购书》,约定由王某认购卖方开发的深圳市罗湖区某楼盘一套房产,总价款604万余元,首付款162万余元(含20万元定金)。王某提交了买房定金及首付款支付凭证。

此外,王某还提交了一份《协议书》,内容显示甲方为房产实际产权人王某母亲,乙方为房产代持人王某。案涉房产,是由甲方全额交付首期购房款,甲方借用乙方名义购买的,房产的所有权益均由甲方承受。因甲方当时已退休,办理贷款时由甲方签名担保,售楼全款由甲方的账户,每月转入乙方的账户偿还贷款。《协议书》的落款日期为2015年12月7日,有甲乙双方签名。

2021年3月,王某将案涉房产出售予案外人,成交价1280万元。根据王某提供的证据证据,可证明案涉房产从购房定金、首付款、每月月供款均

为王某母亲支付,且双方在购房当年就签订了代持协议。案涉房产出售后,王某将售房款全部转给其母亲。故孙某主张售房款的增值部分为夫妻共同财产,于法无据,法院不予支持。该判决已生效。

法官说法

婚后由一方父母出资购买的不动产,产权登记在出资人子女名下的房产权利归属,应充分结合双方真实意思表示以及双方对案涉房屋的付出予以考量,法院根据当事人的真实意思表示来确定真正的房屋权利人,综合分析房屋的购买时间、产权登记时间、购房款支付和购买后的使用情况、当事人的举证情况等因素,法院进行全面审查。

提醒,房产归属问题较为复杂,通常涉及到家庭成员间的情感、信任及经济状况等因素。一方父母出资为已婚子女购买不动产时,应与子女充分沟通,明确约定该出资款的性质和产权归属,避免日后发生争议。

陈东方

1925年,科学家从动物大脑脑脊液中分离出神经酸,它是神经细胞和组织进行正常生命活动不可缺少的营养成分,神经酸人体自身难以合成,需要通过体外摄入,中老年人可适量补充。

神经酸9.9元包邮到家加1元再送3瓶

益生康年12周年庆,感恩回馈!高含量神经酸9.9元包邮到家。按套装购买加1元再送3瓶,60片大瓶装,加量不加价!本次活动不计成本,不图利润,只为赢得您的好口碑!

神经酸补充大脑营养

神经酸最早发现于哺乳动物的神经组织中,故命名为神经酸。人脑神经酸又称复合神经酸,它是大脑神经细胞和神经组织的重要营养元素,被誉为继胆碱和“脑黄金”DHA之后又一大新兴的“营养素”。——摘自《百度百科》

酸的益处,呵护大脑。值此益生康年成立12周年之际,为感谢广大读者的信赖和支持,感恩有您,特举办“高含量神经酸复合片特卖惠民活动”,本报读者打进热线可参与每瓶9.9元包邮到家,99元就能体验10瓶,加1元再送3瓶,仅100元,老两口就能享用1年。数量有限,活动一年就一次。



感恩回馈!12周年庆 高含量神经酸加1元送3瓶 为了让更多老人体验到神经

益生康年 订购热线 400-1178-566

西洋参 铁皮石斛 三七 灵芝孢子粉 99元吃一年 加1元再送2罐

4款养生佳品6罐,仅需99元 西洋参又名花旗参、洋参。性寒、清火生津。长白山7年生西洋参,清火生津,破壁成2000目超微细粉,小分子结构,更容易吸收。长期服用使人精力旺盛,身体年轻态。

质,对身体有好处。《本草纲目》把灵芝列为佳品。正宗破壁灵芝孢子粉富含氨基酸、灵芝三萜、维生素B2,有机锗等多种营养成分,深受懂健康的中老年朋友的青睐。

感恩特惠,加1元再送2罐 每组6罐,4款产品任意组合仅需99元,加1元再送2罐,每罐250克,可吃两个月,买一套能吃一整年,每个家庭限订2套!

订购热线 400-9155-136